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Vindinge Rideklub generalforsamling d. 11/3 - 2026.  

Tid: 19.00
Sted: Østervangsskolen's tumlesalen (Astersvej 15, 4000 Roskilde)

1. Valg af dirigent og referent

Dirigent Jakob Bjældager

Referent Michele Vinkel

2. Valg af 2 stemmetællere

Amanda Rix

Heidi

3. Formanden aflægger beretning

Resumé af formandens beretning:

Formanden, Kasper Hansen, berettede om endnu et aktivt år i Vindinge Rideklub med 
fortsat stor opbakning fra omkring 200 medlemmer. I årets løb er der blevet afholdt flere 
stævner, som både har samlet klubbens egne ryttere og deltagere udefra, og som også har
været vigtige sociale arrangementer for klubben. 

I rideskolen er der kommet nye ponyer, Nana og Majse, som er blevet godt modtaget af 
rytterne. Samtidig er ponyen April gået på pension hos Naja og Amanda. 

Der blev rettet en stor tak til alle frivillige, der har bidraget til klubbens arbejdsdage, stævner
og cafédrift, samt til personer der har ydet en særlig indsats for rideskolen og arbejdet med 
at finde nye rideskoleponyer. 

Formanden orienterede også om dialog med Hedelands ledelse om muligheden for at 
renovere trekantsfolden, så den kan tages i brug igen til næste vinter. 

Afslutningsvis blev der takket til bestyrelsen, frivillige og medlemmer for deres engagement 
i klubben, samt udtrykt håb om endnu større tilslutning til klubbens arbejdsdage fremover.

I forlængelse af beretningen fortæller formanden yderligere at der er kommet ny 
entreprenør på opgaven omkring afretningaf bunden i ridehuset. Og formanden fortalte, 
hvordan afretningen kommer til at foregå.

Den øvrige bestyrelse har intet at supplerer med. – Tilstede fra Bestyrelsen er Pernille 
Kaudi, Pernille Mastek og Charlotte Nielsen. Susanne Baunsgaard kunne desværre ikke 
deltage.

Spørgsmål og bemærkninger til formandens beretning:
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Der blev stillet spørgsmål til, at bestyrelsen i en periode har truffet beslutninger uden at 
være fuldt beslutningsdygtige. I den forbindelse blev der spurgt til, hvorfor der ikke har 
været suppleanter, samt hvorfor medlemmerne ikke er blevet informeret om, at der 
manglede suppleanter i bestyrelsen.

Der blev også stillet spørgsmål til bestyrelsens konstituering, idet nogle medlemmer gav 
udtryk for en vis utryghed omkring, hvordan dette er foregået.

På baggrund heraf blev der spurgt ind til, om de beslutninger, der er truffet inden for de 
sidste tre måneder, fortsat er gældende.

Der blev desuden foreslået, at forretningsordenen tages op til genovervejelse.

Der blev stillet spørgsmål til ændringer i den daglige drift, herunder hvorfor Jamilla ikke 
længere fremstår som ansvarlig, samt om hun fortsat varetager ansvaret. Bestyrelsen blev 
ligeledes spurgt, hvorfor bestyrelsen køber hestene. Hertil forklarede bestyrelsen, at der er 
indgået en ny kontrakt med Jamilla, hvilket betyder, at ansvaret nu ligger hos bestyrelsen. 
Det blev aftale på et bestyrelsesmøde i september, hvor Jamilla deltog. Der blev også stillet
spørgsmål til ændringer i Jamillas kontrakt.

Generalforsamlingen godkendte beretningen.

4. Uddeling af Championatspræmier

Clara Thomsen redegjorde for, hvad championatlisten er. Der er mange, der har indmeldt 
resultater for 2025. Clara stod herefter for uddelingen af præmierne. Afslutningsvis blev der
taget et gruppefoto.

5. Kassereren foreligger det reviderede regnskab

Kassereren, Pernille Mastek, fremlagde det reviderede regnskab og orienterede om, at året
har resulteret i et pænt overskud.

Hun gennemgik de væsentligste poster i regnskabet. Indtægterne fra rideskolen er steget 
en smule, og det blev understreget, at en høj tilmelding til rideskolen er vigtig for klubbens 
økonomi. Pernille orienterede desuden om fordelingen af rideskoleheste og de 
udfordringer, der kan være i forhold til hestenes størrelse og rideskolens behov.

Antallet af opstaldede heste svinger, da der i perioder er ledige bokse. Salget af foder er 
fortsat lavt, mens udgifter til strøelse ligger på niveau med sidste år. Ridehuskort følger 
fortsat antallet af opstaldere.

Antallet af rideskoleparter er faldet. Indtægterne fra ekstra ydelser varierer fra år til år. 
Sponsorindtægterne er faldende.

Der er modtaget et tilskud på 150.000 kr. til ridehusbunden, og det generelle tilskud pr. 
medlem er steget.

Indtægterne fra caféen er faldet i forhold til 2024, hvilket blandt andet skyldes færre og 
mindre stævner. Der har ikke været afholdt C-stævner, da man ønskede at reducere 
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antallet af stævner for at vurdere klubbens kapacitet. Ridelejren ligger økonomisk på niveau
med 2024.

Udgifterne til dyrlæge er faldet. Under arrangementer er der blandt andet udgifter til mad på
arbejdsdage. Stævneudgifterne er reduceret som følge af færre stævner.

Staldudgifterne er steget, blandt andet på grund af indkøb til stalden. Der er modtaget 
tilskud til ridehus og ridebane, hvoraf 150.000 kr. er afsat til kommende afretning af bunden 
i ridehallen.

Under lokaleomkostninger blev en ekstra regning nævnt, som Pernille oplyste ikke 
forventes at gentage sig. Der blev også orienteret om udgifter til IT-systemer og 
kontorartikler.

Pernille forklarede, at rideskolehestenes værdi er opskrevet i regnskabet, da 
markedspriserne på heste er steget.

Pernille redegjorde desuden for klubbens egenkapital og likvide midler.

Spørgsmål og bemærkninger til regnkskabet:

Der blev stillet spørgsmål til faldet i lønudgifterne, hvortil det blev forklaret, at nogle af nye 
medarbejdere har lavere løn end de tidligere ansatte, samt at der i dag er én medarbejder 
mindre ansat i stalden end tidligere. 

Det blev også bemærket, at rideskolen udgør en stor del af klubbens aktiviteter. Der blev 
spurgt ind til beslutninger vedrørende rideskoleheste, hvortil det blev oplyst, at disse 
beslutninger er truffet internt i bestyrelsen.

Der blev kommenteret på, at overskuddet er stort, og at midlerne bør komme 
medlemmerne til gode. Dette førte til en debat om, hvordan overskuddet eventuelt kan 
anvendes, samt hvilke investeringer bestyrelsen har i tankerne fremover. Bestyrelsen 
nævnte, at man undersøger behov for forbedring eller udskiftning af taget på ridehuset, 
som vil være en stor investering.

Generalforsamlingen godkendte regnskabet.

6. Kassereren forelægger til godkendelse kontingent og orienterer om budgettet for det 
kommende år

Kassereren, Pernille Mastek,  gennemgik budgettet for det kommende år og orienterede 
om, at det overordnet tager udgangspunkt i tallene fra 2025 med mindre op- og 
nedjusteringer.

Under indtægter blev det blandt andet nævnt, at posten for rideskoleparter er nedjusteret, 
da der kan være perioder, hvor en eller to rideskoleheste ikke har part. Der er desuden 
foretaget en større nedjustering i forventede tilskud. Der planlægges samtidig færre 
stævner, så stævneudvalget bedre kan følge med i planlægningen og afviklingen.
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Pernille gennemgik herefter udgiftsposterne og forklarede forskellen på faste og variable 
omkostninger. Udgifter til ridelejr dækker blandt andet mad, banko og andre aktiviteter. 
Rosetter er bestilt på forhånd og rækker frem til 2027. Caféens budget omfatter både daglig
drift og stævner.

Der er desuden udgifter til foldleje, vedligeholdelse af foldarealer både sommer og vinter 
samt generel vedligeholdelse. Der er afsat midler til vedligeholdelse og syn af maskiner. 
Budgettet indeholder også kontingenter til forskellige aktører samt gebyrer til bank og 
MobilePay. Der er afsat en relativt stor post til dyrlægeudgifter for at sikre, at der er 
tilstrækkelige midler, hvis behovet opstår.

Bestyrelsen orienterede om nogle af de projekter, man på længere sigt ønsker at bruge 
midler på, herunder taget på bygningen, bunden på udendørsbanen samt nyt hegn.

Spørgsmål og bemærkninger til budgettet:

Der blev stillet spørgsmål til vedligeholdelsesbudgettet, som tidligere har været på omkring 
250.000 kr., da stalden blev etableret. Det blev forklaret, at man i 2025 har valgt at holde 
igen med vedligeholdelsesarbejde for at opspare kapital til eventuelt at kunne anvende 
bedre byggematerialer ved fremtidige projekter.

Der blev kommenteret på, at nogle af budgetposterne kan fremstå uklare. Pernille foreslog 
derfor, at der fremover tilføjes noter til budgettet, som kan forklare baggrunden for posterne 
og bestyrelsens overvejelser.

Det blev også nævnt, at det kan være vanskeligt at udarbejde en konkret femårsplan. 
Desuden blev det præciseret, at et tidligere hensat tilskud ikke fremgår direkte i det 
samlede overskud på omkring en halv million kroner.

Bestyrelsen gav udtryk for et ønske om at sikre klubbens økonomi på længere sigt og 
undgå økonomiske problemer.

Generalforsamlingen godkendte uændret kontingent.

7. Behandling af indkomne forslag

Da flere af de fremsatte forslag overlappede hinanden, foreslog dirigenten at 
sammenlægge de forslag, der omhandlede samme emner. 

Dirigenten resumerede de indkomne forslag og lagde op til følgende sammenlægning i 4 
forslag, samt at forslag 2-4 drøftes samlet. Generalforsamlingen godkendte dette.

Forslag 1 – Afskedigelse af ansatte med tjenestebolig
Der foreslås en vedtægtsbestemmelse om, at en beslutning om afskedigelse af en ansat 
med tilknyttet tjenestebolig først skal træffes enstemmigt af bestyrelsen og derefter 
godkendes på førstkommende generalforsamling ved hemmelig afstemning og simpelt 
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flertal. Formålet er at sikre en saglig, gennemsigtig og demokratisk proces i sager, hvor 
både ansættelse og bolig berøres.

Forslag 2 – Ændring af anciennitetskrav for stemmeret og valgbarhed
Der foreslås en ændring af vedtægterne, så kravet om mindst 3 måneders medlemskab for 
at have stemmeret og være valgbar til bestyrelsen fjernes. Fremover vil det så være 
tilstrækkeligt at have betalt kontingent. Formålet er at gøre det lettere for nye medlemmer 
at engagere sig i foreningsarbejdet.

Forslag 3 – Forældres valgbarhed
Der foreslås en ændring af vedtægterne om valgbarhed for medlemmer under 18 år. 
Forslaget indebærer, at en forælder/værge kan stille op til bestyrelsen på vegne af et 
medlem under 18 år. Formålet er at øge forældres mulighed for at repræsentere yngre 
medlemmer og deltage aktivt i foreningens arbejde.

Forslag 4 – Repræsentation fra rideskole i bestyrelsen
Der foreslås en vedtægtsbestemmelse om, at bestyrelsen til enhver tid bør have 1–2 
medlemmer, der repræsenterer rideskolen og partsdelen, typisk forældre/værger til aktive 
børn i disse aktiviteter. Forslaget skal sikre, at denne del af klubbens aktiviteter er 
repræsenteret i bestyrelsesarbejdet.

Behandling af forslag 1:

Forslagsstilleren, Allan, præsenterede forslag 1 og forklarede baggrunden for, at han havde
indsendt det. Herefter orienterede Pernille Mastek om, at der ikke findes faste regler på 
området, men at bestyrelsen fungerer som arbejdsgiver og  træffer beslutninger i den 
forbindelse, da de er valgt til dette ansvar. Personaleansvaret har hidtil været varetaget af 
Charlotte og Pernille Mastek, og bestyrelsen fastsætter arbejdsopgaverne for de ansatte.

Fra salen blev der rejst en række kritikpunkter: Der blev påpeget problemer ift. arbejdsmiljø 
og bekymring for, at beslutningsprocessen kunne opleves som enevældig. Der blev spurgt, 
om bestyrelsen er klar over, at de kan hæfte personligt, hvis de handler forkert, og at 
forslaget derfor også har til formål at beskytte bestyrelsen. Der blev desuden spurgt, hvem 
der kan ændre arbejdsopgaverne for de ansatte, hvortil Pernille Mastek svarede, at det er 
bestyrelsen, der fastsætter disse. Endvidere blev der spurgt, om ændringer i kontrakter 
varsles rettidigt.

Der blev også udtrykt en række svagheder ved det stillede forslag. Blandt andet, at det vil 
kunne skade sammenholdet i klubben, hvis forslaget bliver vedtaget og der en dag skal 
tages stilling til en opsigelse på en generalforsamling. Ligesom dette i sig selv kan være 
vanskeligt pga. bestyrelsens tavshedspligt ift. oplysninger om ansattes helbred mv. 
Endvidere at forslaget er meget bredt formuleret men måske mest sigter til evt. 
afskedigelse uden begrundelse eller begrundet i samarbejdsvanskeligheder og lignende.

Ovenstående kritikpunkter og forslaget blev debateret, og der blev udtrykt generel enighed 
om, at der skal skabes tryghed for de ansatte, og at der skal være klare regler. 
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Dirigenten udtrykte bekymring for, at selve debatten på generalforsamlingen kunne være 
skadelig for fællesskabet og sammenholdet i klubben og foreslog på den baggrund en 
videre proces, hvor 

• der ikke stemmes om forslaget,

• den nye bestyrelse pålægges at indkalde til en ekstraordinær generalforsamling 
inden for 3 måneder med et præciseret forslag vedr. opsigelses- og 
ansættelsesforhold mv. (personalepolitik, arbejdsmiljø) og at

• der i perioden frem til den ekstraordinære generalforsamlign ikke kan foretages 
opsigelser eller andre ændringer i stid med forslaget, der vil forhindre, at forslaget 
kan fremsættes i overensstemmelse

Der var generel opbakning til dirigentens forslag og Allan accepterede, at hans forslag ikke 
kom til afstemning.

Behandling af forslag 2-4: 

Forslagsstillerne motiverede sine forslag, og der var en drøftelse af forslagene.

Forslag 2 og 3 blev enstemmigt vedtaget.

Forslag 4 blev på baggrund af drøftelsen omformuleret til følgende:

• Det præciseres, at bestyrelsen er fuldtallig ved 7 medlemmer

• Blandt bestyrelsesmedlemmerne skal både rideskole og opstaldere være 
repræsenteret med hver mindst 1 bestyrelsesmedlem, typisk forældre/værger til 
aktive børn i disse aktiviteter.

• Såfremt der ikke er repræsenterede for hhv. rideskole og opstaldere i bestyrelsen, 
er det bestyrelsens opgave efter generalforsamlingen at supplere sig selv med 
disse efter at have gjort opmærksom på mulighed for opstilling

Det nye forslag blev enstemmigt vedtaget.

Bestyrelsen sørger for opdatering af vedtægterne på baggrund af de besluttede forslag 2-4.

Forslag 2 og 3 Berører §11 (Generalforsamling – stemmeret og valgbarhed)

1. Nuværende formulering: “…hvis de har betalt kontingent og været medlem af klubben i 
mindst 3 måneder.”

Ny formulering: “…hvis de har betalt kontingent.”

Gælder begge steder i §11:

• Stemmeret 

• Valgbarhed 
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• Samt forældre/værges stemmeret på vegne af børn

2. Tilføjelse før ”En tilstedeværende forældre/værge”: ”En forældre/værge til et medlem 
under 18 år er valgbar til bestyrelsen, hvis medlemmet har betalt kontingent”.

Omformuleret forslag 4 - Repræsentation i bestyrelsen

Disse hænger sammen og ændrer primært §8 (Bestyrelsen)

1. Tilføjelse om fuldtallig bestyrelse

Berører §8, stk. 1

Nuværende: “mindst 5 og maksimalt 7 medlemmer”

Ny formulering (tilføjelse): “Bestyrelsen anses som fuldtallig ved 7 medlemmer.”

2. Krav om repræsentation (rideskole + opstaldere)

Berører: §8 

Ny formulering: “Bestyrelsen skal til enhver tid så vidt muligt have mindst ét medlem, der 
repræsenterer rideskolen, samt mindst ét medlem, der repræsenterer 
opstaldere/partsaktiviteter, typisk forældre/værger til aktive børn i disse aktiviteter.”

3. Mulighed for supplering efter generalforsamling

Berører: §8 

Ny formulering: “Såfremt der efter generalforsamlingen ikke er repræsentation fra 
henholdsvis rideskole og opstaldere i bestyrelsen, er det bestyrelsens ansvar at supplere 
sig selv med disse, efter at have gjort opmærksom på muligheden for opstilling.”

8. Valg af bestyrelse jfr. §8: 

1. Valg af formand, ulige år

2. Valg af kasserer, lige år
Pernille Mastek modtager genvalg.

Der var ingen modkandidater, og Pernille Mastek blev enstemmigt genvalgt for 2 år

3. Valg af bestyrelsesmedlemmer

Der var fire kandidater til de tre ledige bestyrelsesposter, og der blev derfor afholdt 
skriftlig afstemning. Kandidaterne var Susanne Baunsgaard, Michael Marcher, 
Kristine Fanning og Michele Vinkel.
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Michael Marcher, Kristine Fanning og Michele Vinkel blev valgt til bestyrelsen for 2 
år.

4. Valg af 1. og 2. Suppleant for 1 år

Der var to kandidater til de to suppleantpladser: Freja Fogh og Jeanne Jacobsen.
Freja Fogh blev valgt som 1. suppleant for 1 år, og Jeanne Jacobsen blev valg som 
2. suppleant for 1 år.

5. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant for 1 år

Der blev foreslået, at man for år 2026 prøver at benytte en ekstern revisor. 
Forslaget blev vedtaget.

9. Evt.

Der blev opfordret til, at bestyrelsen gennemgår vedtægter og forretningsorden frem mod 
den ekstraordinære generalforsamling.

Underskrifter:

Dirigent Jakob Bjældager

Referent Michele Vinkel

Formand Kasper Hansen
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